
 

______ CIRCOSCRIZIONE N. 12 - CENTRO STORICO PIEDICASTELLO _______

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 46

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  EX  ART.  27,  COMMA 2,  LETT.  E)  DEL REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "INQUINAMENTO FOSSA PRIMARIA DI 
CAMPOTRENTINO".

Il giorno  11.10.2023 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Geat  Claudio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriCondini Daniele Oscar
Covi Clemente
Franceschini Silvia
Loss Martina
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereBaggio Alberto Maria
e consiglieriFontanari Claudio

Hejazi Sara
Manara Antonio
Mason Giacomo

e pertanto complessivamente presenti n. 10, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr. 291536/2023 il Consigliere circoscrizionale Claudio Geat ha 
presentato  un’interrogazione,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma  2,  lett.  e)  del  Regolamento  del 
decentramento, con oggetto “Inquinamento fossa primaria di Campotrentino”;

sentito l'intervento del Presidente della  Circoscrizione,  che da'  lettura della  sopra citata 
interrogazione e la illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione l'interrogazione così come presentata;

sentite infine le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2023-2025  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 169, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2023-2025 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del decentramento, la sotto 
riportata  interrogazione,  indirizzata  al  Sindaco  e  alla  Giunta  comunale  avente  oggetto 
“Inquinamento fossa primaria di Campotrentino”, così come presentata:

“Premesso che,

• Il cantiere per la bonifica delle rogge demaniali, compresa all'interno del SIN Trento nord, è  

in corso e fino ad oggi l'intervento è stato attuato nel tratto di fossa Lavisotto adiacente  

all'ex  stabilimento  Carbochimica,  fino  quasi  alla  confluenza  con  la  fossa  primaria  di  

Campotrentino;

• l'opera  è  gestita  dall'azienda  provinciale  per  le  opere  pubbliche  (APOP)  che  provvede 

direttamente alla direzione dei lavori e nell'ultimo periodo è intervenuta nel tratto terminale  

della fossa primaria di Campotrentino per procedere alla bonifica del sublime della fossa;

• nel  mese  di  giugno,  probabilmente  complice  anche  il  caldo  elevato,  dall'esistente  

tombinatura ha cominciato a defluire verso valle una sostanza di aspetto catramoso, non  

più trattenuta dai depositi esistenti sul fondo della fossa primaria di campo Trentino, che  

lentamente si è diretta verso la fossa Lavisotto; 
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• Il  Sindaco  di  Trento,  con  propria  ordinanza  n.  7/2023,  avente  per  oggetto  “FOSSA 

PRIMARIA  DI  CAMPOTRENTINO,  FUORIUSCITA  DI  MORCHIE  CATRAMOSE.  

DISPOSIZIONI IN MERITO ALLA RIMOZIONE, ALLO SMALTIMENTO DEI RIFIUTI ED AL  

RIPRISTINO DELLE AREE COINVOLTE.” è intervenuto, su sollecitazione di APPA, per  

avviare la procedura di bonifica della tombinatura della fossa primaria di Campotrentino  

interessata dall’inquinamento;

• con tale documento era stato ordinato  “La costituzione della “Struttura tecnica” entro 2  

mesi, con incarico di predisporre un Documento progettuale e programmatorio, composto  

da analisi, valutazioni ambientali, studi ed elementi tecnici in grado di definire un progetto  

di ripristino delle aree interessate – individuando la tempistica necessaria - secondo quanto  

disciplinato dalla normativa vigente, formata dai referenti tecnici previamente individuati,  

quali  Dirigenti  del Servizio Sostenibilità e Transizione ecologica e del Servizio Opere di  

urbanizzazione  primaria  del  Comune  di  Trento,  che  potranno  avvalersi  di  figure  

professionali  all’interno  dei  Servizi,  e  dai  referenti  individuati  dai  competenti  Servizi  

provinciali” e quindi entro il giorno 12 settembre u.s.,

tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale

1. se è stato istituita entro i termini stabiliti la struttura tecnica prevista nell’ordinanza n. 7/2023, a  

doverosa tutela della popolazione residente nelle aree limitrofe e della cittadinanza tutta.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE EX ART. 27, COMMA 2,  LETT. E) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "INQUINAMENTO FOSSA PRIMARIA 
DI CAMPOTRENTINO".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 10
Favorevoli: n. 10 (Attolini, Condini, Covi, Franceschini, Geat, Loss, Valentini, Valzolgher, Vigorito, 
Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 11.10.2023 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE EX ART. 27, COMMA 2,  LETT. E) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "INQUINAMENTO FOSSA PRIMARIA 
DI CAMPOTRENTINO".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 11.10.2023 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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